
令和５年３月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和５年３月２９日（水）

開会 午前 ９時２６分

閉会 午前１０時２２分

２ 開催場所 役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 大 間 順 子

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 不二井 悟 史

委 員 小 林 由紀子

委 員 山 崎 与志雄

局参事（学校建設準備室室長）東 重 雄

次 長 松 尾 美 樹

主 幹 朝 倉 恵 子

係 長（学校建設準備室係長）島 崎 俊 崇

４ 議 件

議案第 ５号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校スクール・サポート・スタッフ〉)の
任命について

議案第 ６号 学校支援員(中学校部活動指導員)の任命について
議案第 ７号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校学校図書支援員〉)の任命について
議案第 ８号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校学校英語教育支援員〉)の任命に

ついて

議案第 ９号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校校務員〉)の任命について
議案第１０号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校特別支援教育支援員〉)の任命に

ついて

議案第１１号 学校支援員(小中学校 ICT教育支援員)の業務委託について
議案第１２号 穴水町立公民館長の任命について

議案第１３号 穴水町立図書館長の任命について

議案第１４号 穴水町さわやか交流館長の任命について

議案第１５号 穴水町立公民館地域担当主事の任命について

議案第１６号 会計年度任用職員(穴水町立公民館事務職員)の任命について
議案第１７号 会計年度任用職員(穴水町立図書館事務職員)の任命について
議案第１８号 会計年度任用職員(能登中居鋳物館事務職員)の任命について
議案第１９号 穴水町教育委員会の事務部局職員の異動について



報告第 ４号 令和５年度教育費について

報告第 ６号 令和４年度穴水町教育委員会活動報告について

協議第 ４号 令和５年度穴水町立小・中学校の入学式について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、各学校の卒業式についての報告、町総合教育会議についての報告、

中学校部活動地域移行の会議についての報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員に大家委員

及び小林委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第５号から議案第１９号及び報告第４号及び報告第５号並びに協議第４号について説

明があり、質疑応答が行われ、了承及び承認並びに決定されました。

次に、４月の定例教育委員会の開催期日を４月２７日（木）午後１時３０分と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

３月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

皆さん、４年度の一年間、どうも、ありがとうございました。

また、３校の卒業式にご臨席をいただきまして、ありがとうございました。３月１０日(金)穴水中学校、
９時３０分から１０時４５分、１時間１５分かかりました。３月１６日(木)穴水小学校、１０時から１１
時、１時間かかりました。３月１７日(金)向洋小学校、１０時から１０時５０分、５０分かかりました。
３月１５日(水)は、穴水町総合教育会議を開催いたしました。皆様、どうも、ありがとうございました。
３月２３日(木)１８時から、中学校部活動地域移行の第１回目の会議をさせていただきました。概ね建

設的なご意見をいただいたかと思います。今後、数回会議を行い、説明をし、できれば４月の中旬ないし

は下旬くらいには、本格的に土曜日の午前中３時間を地域移行として、各部活それぞれ地域の方に行って

いただく運びとしています。また、状況については次回に報告させていただきます。

この後、お時間がありましたらですが、卒業式の祝辞等のご相談もありますので、どうぞ、よろしくお

願いいたします。 以上です。



－ 議事 －

教 育 長 人事案件ですので沢山ありますが、まとめてお願いします。

松 尾 次 長 議案第５号から１９号まで「会計年度任用職員の任命について」等、説明

教 育 長 ご質問等ございませんでしょうか。

全 員 はい。

大 家 委 員 各学校の特別支援教育支援員は、ほぼ思いどおりに配置ができたのでしょうか。

朝 倉 主 幹 穴水小学校も穴水中学校も新規には希望はありませんでした。向洋小学校には現在３人配置し

ておりますが、教育支援委員会でもう一人というお話がありましたが、児童の様子を見ている

ところから、３人でお願いしたく、増員の必要は無いかと思うところでございます。

大 家 委 員 ありがとうございました。

教 育 長 （詳細説明）

朝 倉 主 幹 中学校の男性の支援員は、理科や技術等、危険が伴う授業の支援を行ってくださったり、通常

学級の中でも支援を要する生徒に、中学生なのでピタッとつくと嫌がったりするのを、遠目に

見守っていただいたり、男子生徒には、男性支援員は有効であったと思います。

大 家 委 員 町負担の教員の話がありましたが、どうなりましたか。

教 育 長 （詳細説明）

他にないでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 特にないようでしたら、人事案件等、ご了承をお願いいたします。

では、続いて報告第４号及び第５号を、お願いいたします。

松 尾 次 長 報告第４号「令和５年度教育費について」説明

教 育 長 これに関しまして何かご質問はございますか。

大 家 委 員 小学校の施設整備の維持管理費については、穴水小学校の机、椅子更新となっていますね。今



までの小さい机、椅子から少し大きいものに替えているのですよね。令和５年度で完了するの

ですか。

松 尾 次 長 そうですね。完了です。

朝 倉 主 幹 穴水小学校は、順次入れ替えております。向洋小学校は、人数が少ないので、一回で完了いた

しました。

大 家 委 員 「うみっこ、やまっこ」の費用でしょうか、かなり額が増えていますが、５年度は、活動を行

うのですか。

松 尾 次 長 一年ごとに、行くというのと、来られるというのになるのですが、５年度は行くということで、

バスをチャーターしたり等経費がかかっております。今年まではコロナもあり行けなかったの

ですが、今年度は行けるものとして予算を計上しております。

大 家 委 員 わかりました。

教 育 長 他にいかがでしょうか。

不二井委員 「穴水高等学校を支援する会」なのですが、４年度の補助額について、次回の定例会でお示し

いただければと思います。

教 育 長 次回にお示しいたします。

他にございませんでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では、次にまいります。

松 尾 次 長 報告第５号「令和４年度穴水町教育委員会活動報告について」説明

教 育 長 何かご質問等ございませんでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 特にないようでしたら、続いて協議第４号「令和５年度穴水町立小・中学校の入学式について」

をお願いいたします。

松 尾 次 長 協議第４号「令和５年度穴水町立小・中学校の入学式について」説明



（途中省略）

マスクについてですが、４月以降は、ご自身の判断となります。よろしくお願いいたします。

教 育 長 準備されました案件が終わりましたので、その他へいきます。

「いじめ・不登校について」です。

朝 倉 主 幹 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 委員の皆さん、何かございませんでしょうか。

ないようですので、次にその他の２番目「教職員の定期異動について」です。

松 尾 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 では、次に４月の行事予定です。

松 尾 次 長 （４月行事予定について説明）

朝 倉 主 幹 ５月９日に、県の市町教育委員会連合会の定期総会があります。今回は委員全員との通知があ

るかと思いますので、ご予定方、よろしくお願いいたします。

大 家 委 員 皆さんでバスですね。

朝 倉 主 幹 そうです。よろしくお願いいたします。

教 育 長 行事について何かありませんでしょうか。

では、４月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

（日程調整）

教 育 長 では次回定例教育委員会は、４月２７日（木）午後１時３０分から行います。

よろしくお願いいたします。

先ほどの件に戻らせていただきますが、卒業式の祝辞についてですが、PTA会長の祝辞と教
育委員会の告示について、皆さんのご意見をいただきたいです。

大 家 委 員 PTA会長の祝辞はされてもよいのではないかと思います。告示は、文面でいいかと思います。



卒業式は６年間また３年間の最後の事業なので、学校長は、せめて呼名はしてあげればいいの

ではないかと思います。

（途中省略）

全 員 同意見です。

教 育 長 他にありませんか。

よろしいでしょうか。

以上で、定例教育委員会を終わりたいと思います。本日は、ありがとうございました。

以 上
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